

羊肚菌的“菇”事

民警现场止损 守住居民钱袋

■记者 居丹荔 通讯员 马家骏 李凤超

本报讯 “太感谢了,要不是你们及时赶到,我这些辛苦钱就都转出去了……”近日,广陈镇居民程女士遭遇电信网络诈骗,好在派出所民警及时赶到,为她守住了“钱袋子”。得知自己差点被骗的程女士红着眼眶,一个劲向民警表示感谢。

事情还要追溯到当天下午3时许,广陈派出所接到一条高危诈骗预警信息:辖区居民程女士接听疑似诈骗电话,很可能是落入了诈骗分子的陷阱。

看到这条信息,值班民警黄列彬立刻行动起来,第一时间通过电话与程女士联系,但是程女士的电话却一直处于忙线中,无法接通。意识到其手机可能已被诈骗分子占控,黄列彬迅速带队出警,一路“狂飙”,争分夺秒与骗子赛跑。

在无法电话联系的情况下,找到程女士成为了最大的难题。半个小时的时间,黄列彬跟队员们寻遍了程女士的单位、出租房,以及广陈镇街面上的3家银行这些可能落脚的地点,却始终未果。焦急的队员们随即开展地毯式搜索,终于在广育路路口处找到了躲在一辆货车后面的程女士,并在她即将进行转账时,一把夺过程女士的手机,终止了这一场诈骗行动,当场止损1.6万元。

据了解,程女士是遇到了冒充公检法机关的电信诈骗,对方谎称程女士涉嫌非法入境,而且和一起洗钱案有关,利用事主害怕担心的心理,一步步操控程女士。慌了神的程女士找了一处没人的地方,按照对方的要求,开启屏幕共享功能与自称是警察的骗子交代情况,就在程女士打算将钱转入所谓安全账户时,民警及时赶到,制止了她的行为。

在民警的耐心解释下,程女士终于意识到自己遭遇了电信诈骗,随即心有余悸的她跟着民警来到了广陈派出所,民警再次向她详细讲解了此类骗局。亲身经历了电信网络诈骗的可怕,也目睹了反诈劝阻工作的不易,心有余悸的程女士含泪向民警表达了谢意。

全民反诈 你我同行

沪平盐城际铁路平湖段 开展桩基荷载试验

■记者 杨昊明

本报讯 日前,沪平盐城际铁路平湖段桩基荷载试验顺利进行,沪平盐城际铁路建设正在加快推进中。

为了行车安全,对桩基进行荷载试验十分必要。按通车要求的3倍承载力,600多块重达3吨的混凝土预制块要对单个桩基进行2天2夜的重压。项目施工方也格外重视此次试验,出动80余车次,从杭州运输了一批标准混凝土预制块。在运输的同时,一辆25吨吊车将预制块一块一块吊起,逐级进行试验,最终总堆载量近2000吨,桩基破坏性试验达到了14级,远超常规要求的十级载荷。项目需要桩基的一系列检测完成之后,才能开展大规模的桩基工程施工。

先行段建设范围为独山港西站到乍浦站,目前荷载试验进展顺利。在建设路段上,相关部门也在抓紧改建项目涉及的各项管线,确保早日实现大规模施工。沪平盐城际铁路预计工期4年,2026年建成,作为长三角地区首条跨省并接入国家铁路网的快速市域铁路,是浙沪两地贯彻落实长三角一体化发展国家战略的标志性重大工程。

■记者 黄雨欣 通讯员 吴平

【春耕截图】智能菇棚“暖羊羊”

【现场转发】近日,在位于新仓镇的平湖市洁云食用菌专业合作社内,由智能温控菇棚种出来的珍稀食用菌头茬菇出菇,迎来收获季。走进智能菇棚,温暖湿润的空气扑面而来,宽敞整齐的菇床上,羊肚菌如雨后春笋般竞相从培养料中冒出,兴高采烈地露出小脑袋,仔细打量着这个科技感爆棚的新家。朵朵菌菇撑起了“致富伞”,一片丰收的喜人景象。

菌菇破土而出带来的是“春天的喜讯”,这预示着羊肚菌周年化生产实现全省首创。据了解,由于羊肚菌人工种植年份短,菌种不稳定,羊肚菌周年化生产目前只在云南等省份的科研院所存在,省域内还未出现周年化生产。而平湖市洁云食用菌专业合作社与浙江省农科院园艺所结对实现院地合作,在省农科院和市农业农村局专家指导下,引进更好的菌种,改进栽培方式,首个试种周年化生产羊肚菌,通过智能化设备避免气候等环境影响。

平湖食用菌种植年份久,蘑菇产业发展基础雄厚,像杨健云这样的“老菇农”已经种菇40余年。2019年他开始尝试种植羊肚菌,2021年建设智能温控菇棚并投产种植,前期积累了三年种

植羊肚菌的经验,加上一年的使用智能化菇棚的经验,杨健云觉得是时候可以开展周年化生产羊肚菌试验了。

新技术意味着新突破,播下去一粒种子,带来的是增收的好消息。利用数控智能化系统栽培羊肚菌,集控温、控光、控湿于一体,实现生产全程安全可控,保证了菌菇的高品质。杨健云给记者算了一笔增收账,传统大棚气候好的情况下可以收获500斤,气候不好可能就一两百斤,也可能颗粒无收,容易受到“连作障碍”影响,并且一年只能种一季。智能温控菇棚投用后,通过架设菇床,一个菇棚产量能够稳定保障500斤左右,每斤批发价在100元,一年种两季,后续还将继续扩

短生产周期,一个菇棚一年收入超10万元。不仅价格“高大上”,羊肚菌品相也更加“高大上”,杨健云介绍道,个头大、颜色深,表明羊肚菌的品质好。如今他已经放弃露天种植,全身心投入到智能温控菇棚的研究中去。

今年首年试种,杨健云只种植了一个菇棚,但他表示今年下半年就将扩大生产。“园区共建立了7座智能温控菇棚,下半年我们就将扩大规模,继续走羊肚菌周年化生产这条路。”告别“靠天吃饭”。在智能温控菇棚的“大显身手”下,对于羊肚菌的产量,他已经信心满满。对于平湖来说,羊肚菌的智能化菇棚试种,也给平湖食用菌产业带来了新的机遇。智能化菇

棚在实现数字控制菌菇生长各个环节的同时,也将各项数据录入系统,为后续羊肚菌种植研究积累经验,提供宝贵的资料,进一步探寻提高羊肚菌产量和品质的种植方法。

【寻宝感悟】春天是一个充满机遇与希望的季节,万物迎来“新”的开始,奋进一个春天,为羊肚菌周年化生产铺开“阳光大道”,奏响高质量生产的春日序曲。小小菌菇,点缀春的风景,让全市羊肚菌产业看到希望、春意更浓。

对于平湖来说,羊肚菌的智能化菇棚试种,也给平湖食用菌产业带来了新的机遇。智能化菇

棚在实现数字控制菌菇生长各个环节的同时,也将各项数据录入系统,为后续羊肚菌种植研究积累经验,提供宝贵的资料,进一步探寻提高羊肚菌产量和品质的种植方法。

【寻宝感悟】春天是一个充满机遇与希望的季节,万物迎来“新”的开始,奋进一个春天,为羊肚菌周年化生产铺开“阳光大道”,奏响高质量生产的春日序曲。小小菌菇,点缀春的风景,让全市羊肚菌产业看到希望、春意更浓。

记者在一线 寻宝春耕图



“一老一小”微更新

昨天,在当湖街道水洞埭社区,新改造的休闲长廊即将完工,施工人员正在布置宣传栏。该项目通过新增仿古花架、长凳、彩色塑胶跑道等休闲设施,充分利用小区微空间,打造成“一老一小”休闲娱乐的新去处。

■摄影 王强 张其良 潘华根

箱包里竟然藏着那么多“秘密”

我市成立首个商业秘密保护联盟

■记者 钱澄蓉 通讯员 王秋月

本报讯 近日,平湖市箱包行业商业秘密保护联盟举行成立仪式,市人大、市经信局、市市场监管局等多部门代表以及该联盟的87家成员企业负责人参加活动。这是嘉兴市第二个商业秘密保护联盟,也是我市首个商业秘密保护联盟,这意味着我市箱包行业的商业秘密保护,从此有了专业组织。

商业秘密,是指不为公众所知悉、具有商业价值并经权利人

采取相应保密措施的技术信息、经营信息等商业信息。商业秘密保护是营造公平有序市场环境的应有之义,是激发企业创新发展活力的有效手段。我市箱包行业商业秘密保护联盟成立后,将帮助会员企业解决商业秘密保护意识淡薄、理论基础薄弱、管理措施不到位、诉讼维权难度大等4个方面问题。在发生侵权问题时,帮助被侵权会员企业进行风险评估、损失数额鉴定评估,并协助搜集证据、制订维权方案等。在日常企业运作中,促进开展企业间的交流合作,加强企业与政府部

门的沟通联系,努力提高我市箱包企业商业秘密保护水平和质效。

近年来,随着新技术、新模式、新业态的快速发展,商业秘密在知识产权法律制度中的重要性不断提升,在许多行业中特别是体量庞大的传统行业中,如何有效保护商业秘密成为一个重要议题。“随着疫情影响逐步消除,国内外对旅行的需求呈爆发式增长,箱包行业将逐步复苏,行业内竞争也日益激烈,因此从源头上遏制不正当竞争行为,创造良好的经营环境尤为重

要。”该联盟发起单位负责人、新秀集团有限公司董事长赵学群表示,箱包行业作为我市的第三大传统特色支柱产业,有百余家企业,如今绝大多数同行都加入了该联盟,这有助于广泛集中民间智慧和力量,共同保护商业秘密权利人和相关主体的合法权益,促进优势合作、遏制恶性竞争,维护公平竞争。

“商业秘密是企业最核心、最具竞争力的无形财富,也是市场监管的重要内容,此次率先成立针对商业秘密保护的专业组织,具有非常重大的意义。”市市场监

管局副局长张建中说,今后该联盟将会勇挑重担,通过培育几家商业秘密保护示范企业,带动行业一批企业加强商业秘密保护工作。

据了解,在箱包行业商业秘密保护联盟前期筹建的过程中,已完成对新秀集团、银座箱包两家发起单位的示范培育工作,为全市企业开展商业秘密保护工作做出示范。今后,将借助龙头企业效应,加快推进箱包行业的商业秘密保护工作,为我市箱包行业创新、高质量发展保驾护航。

文明健康 绿色环保 公益广告

珍惜点滴能源 创造美好环境



平湖市文明办 宣
平湖市传媒中心